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ACTA NÚMERO 8

SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO
16 DE MARZO DE 2023

En la Ciudad Heroica de Monterrey, capital del Estado de Nuevo León, siendo las diez
horas con treinta y tres minutos, del dieciséis de marzo de dos mil veintitrés, reunidos en
el Casino Monterrey “Salón Fundadores”, en uso de la palabra el ciudadano Luis Donaldo
Colosio Riojas, Presidente Municipal manifestó: “Buenos días Honorables miembros del
Ayuntamiento, medios de comunicación y a todas las personas que hoy nos acompañan.
En cumplimiento por lo dispuesto por el artículo 35, apartados A, fracción III, y B, fracción
IV de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León, se les ha convocado para
que el día de hoy jueves16 de marzo de 2023, se celebre Sesión Solemne en la que el
Ayuntamiento de la Ciudad Heroica de Monterrey, Nuevo León hará entrega del
Reconocimiento Público “Mujer que Inspira”, edición 2023. Por lo que, con fundamento
en el Artículo 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Monterrey, Nuevo León,
solicito al ciudadano Secretario del Ayuntamiento pase lista de asistencia para verificar,
por favor, el quórum legal”.

Enseguida el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO expresó: “Con las instrucciones
del Presidente Municipal, procedo a pasar lista de asistencia

Luis Donaldo Colosio Riojas
Presidente Municipal (presente)

Regidoras y Regidores:

Anabel Molina García (presente)
Adán Arizpe Montaño (presente)
Karla Lizzeth Torres Martínez (Notificó inasistencia)
José Antonio Chávez Contreras (presente)
Águeda Ale Valdés (presente)
Gustavo Guadalupe Morales Tapia (presente)
Carmen Cristina Salinas Ruiz (presente)
Fidel Ayala Monsiváis (presente)
Ana Eugenia Rodríguez Valdez (presente)
Marcelo González Jiménez (presente)
Janeth Alicia Sepúlveda Sánchez (presente)
Mario Isaías Castañeda Puentes (Notificó inasistencia)
María Claudia Cantú Martínez (Notificó inasistencia)
José Francisco Salinas Carrillo (presente)
Ruth Carolina Cavazos Nieto (presente)
Arturo Méndez Medina (ausente)
Rosa Isela Montes Villanueva (presente)
Rubén Alberto Salinas Cantú (presente)
Bertha Alicia Garza Elizondo (presente)



Ayuntamiento de Monterrey
Gobierno Municipal

2021-2024

2
Acta Número 8 de la Sesión Solemne del Ayuntamiento de Monterrey, celebrada en fecha 16
de marzo de 2023.

Luis Carlos Treviño Berchelmann (ausente)
Liliana Tijerina Cantú (presente)
Alejandra García Ortiz (presente)
Carlos Barona Morales (Notificó inasistencia)
Jorge Adrián Ayala Cantú (presente)
Tania Elizabeth Partida Hernández (presente)
Luis Ixtoc Hinojosa Gándara (presente)
Erika Moncayo Santacruz (Notificó inasistencia)
Alejandra Machorro Fuentes (Notificó inasistencia)

Síndicos:

Síndica Primera Lucy Beny Carlota Villarreal Villarreal (Notificó inasistencia)

Síndico Segundo Francisco Donaciano Bahena Sampogna (presente)”

Sigue expresando el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO: “Asimismo, me permito
informarles que nos acompañan la Maestra María de la Luz García Luna, Presidenta del
DIF Monterrey y el Contador Público Rafael Serna Sánchez, Secretario de Finanzas y
Administración. Presidente Municipal, le informo que hay quórum”.

Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Muchas gracias”.
…………………………………………………………………………………………………….…
……………………………………………………………………………………………………….

PUNTO DOS
DEL ORDEN DEL DÍA

Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “De acuerdo a lo establecido en
los artículos 40 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Monterrey, Nuevo León,
se declara legalmente instalada esta Sesión Solemne que fue convocada bajo el Orden
del Día, siguiente, por favor”.

En uso de la voz, el C. SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO procede a dar lectura al
orden del día.

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y verificación de quórum.

2. Aprobación del Orden del Día.

3. Honores a la Bandera e interpretación del Himno Nacional.

4. Presentación de Semblanza y entrega de Reconocimiento Público “Mujer que
Inspira” edición 2023 a las ciudadanas: Andrea Anahí Rangel García, Devany
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Sofía Salazar Gaytán, Giovanna Alexandra Villalobos Díaz, Ana Delia Pérez de
León, Irma Alma Ochoa Treviño y María del Rosario Pacheco Leal.

5. Mensaje de la Maestra Deisy Hernández Moreno, Directora General del Instituto
Municipal de las Mujeres Regias.

6. Mensaje a nombre del Ayuntamiento, por el Lic. Luis Donaldo Colosio Riojas,
Presidente Municipal de Monterrey.

7. Clausura de la Sesión.
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………

PUNTO TRES
DEL ORDEN DEL DÍA

Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Compañeras y compañeros,
enseguida se les solicita ponernos de pie para rendir los honores a nuestra Bandera
Nacional y entonar nuestro Himno Nacional”.

(A continuación, se rinden Honores a la Bandera y entonación del Himno
Nacional)

Una vez transcurrido el acto anterior, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Pueden
tomar asiento”.
…………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………….....

PUNTO CUATRO
DEL ORDEN DEL DÍA

Acto seguido el C. PRESIDENTE MUNICIPAL manifestó: “Continuando con esta
sesión solemne, compañeras y compañeros, como es de su conocimiento, el día 14
de febrero de 2013, el Ayuntamiento de Monterrey estableció la entrega del
Reconocimiento “Mujer Regiomontana Ejemplar”, para reconocer cada uno de los
esfuerzos realizados por todas las mujeres regiomontanas que día a día se enfrentan
con situaciones adversas y que desean ser un ejemplo para sus familias. En Sesión
Ordinaria del Ayuntamiento de fecha 28 de octubre de 2016, se aprobó modificar el
cambio de nombre de este reconocimiento a “Mujer que Inspira”. El día Internacional
Contra la Violencia hacia la Mujer, es reconocido desde 1981 en el primer encuentro
feminista en Latinoamérica, en conmemoración a la fecha en la que fueron asesinadas
las hermanas Mirabal, por lo que la Asamblea General de las Naciones Unidas en
1999 convocó a los demás Gobiernos a generar conciencia, reconociendo la violencia
contra la mujer como “todo acto de violencia basado en la pertenencia al sexo
femenino que tenga o pueda tener como resultado un daño o sufrimiento físico, sexual
o psicológico para la mujer, así como las amenazas de tales actos, la coacción o la
privación arbitraria de la libertad, tanto si se producen en la vida pública como en la
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vida privada”. En ese orden de ideas, reconociendo los esfuerzos intensos para lograr
eliminar la violencia sistemática contra las mujeres, el Ayuntamiento de Monterrey
aprobó otorgar este merecido reconocimiento público “Mujer que Inspira 2023”.

Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “En primer orden se hará entrega
de dicho reconocimiento en la categoría de mujeres jóvenes de 18 a 28 años.

El C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Y enseguida se presenta la semblanza de la
ciudadana Andrea Anahí Rangel García”.

Se proyecta Video: “Andrea Rangel García. Economista por elección con
especialidad en estudios de género, es una joven comprometida con la sociedad y
fundadora de María Josefina Red de Emprendedora, que tiene como objetivo
promover el empoderamiento económico de las mujeres que viven en situación de
vulnerabilidad capitalizando sus talentos. Como líder a través de su red ha obtenido
el reconocimiento público por su excelente desempeño a nivel local y nacional
estrechando alianzas con organizaciones académicas, públicas y privadas. Se
convirtió en la primera mujer mexicana en integrarse a la Plataforma Yunus & Youth
avalada por el Premio Nobel de la Paz, Muhammad Yunus. Ella es Mujer que Inspira”.

Acto seguido, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Solicitamos a la ciudadana
Andrea Anahí Rangel García pase al frente a recibir su reconocimiento”.

(Se hace entrega del Reconocimiento)

Nuevamente el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “A continuación se presentará
la semblanza de la ciudadana Devany Sofía Salazar Gaytán”.

Se proyecta video: “Devany Sofía Salazar Gaytán, es una joven activista que ha
convertido el habla y la oratoria en su mejor instrumento para llevar un mensaje de
apoyo y fortaleza entre mujeres. Ha participado en diferentes medios de comunicación
locales, además de ser parte del grupo “Oratoria para Mujeres”, con el objetivo de
educar a la audiencia sobre los derechos de las mujeres y otros temas sociales. Es
fundadora de la asociación “Happy Queer”, que vela la lucha de los Derechos para
las mujeres con diversidad sexual, teniendo el reconocimiento de la UANL y
permitiéndole brindar su conocimiento con paneles y charlas en diferentes facultades
de esta Institución. Ella es Mujer que Inspira”.

Enseguida, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Solicitamos a la ciudadana Devany
Sofía Salazar Gaytán pase al frente a recibir su reconocimiento”.

(Se hace entrega del Reconocimiento)

El C. PRESIDENTE MUNICIPAL nuevamente dijo: “A continuación presentaremos la
semblanza de la ciudadana Giovanna Alexandra Villalobos Díaz”.
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Se proyecta video: “Giovanna Alexandra Villalobos Díaz, con 22 años ha
demostrado ser una joven mujer capaz de apoyar al género femenino. Desde el 2015
trabaja con temas a la violencia contra las mujeres, adoptando el feminicidio como su
principal bandera. Creó una exposición sobre el feminicidio con testimonios y
estadísticas reales logrando ser invitada a la Youth Assembly en Washington D.C.,
EEUU en el 2019, para dar a conocer la problemática a jóvenes de más de cien
países. En la actualidad su proyecto ya es considerado una Asociación Civil, con la
que sigue apoyando e impartiendo talleres sobre los diferentes tipos de violencia
contra las mujeres. Ella es Mujer que Inspira”.

Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Solicitamos a la ciudadana Giovanna
Alexandra Villalobos Díaz pase al frente a recibir su reconocimiento”.

(Se hace entrega del Reconocimiento)

Acto seguido, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL manifestó: “Continuando con esta
solemne ceremonia, enseguida se hará entrega del Reconocimiento Mujer que Inspira
2023, en la categoría Mujeres de 29 años en adelante”.

Continúa expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Primero se presentará la
semblanza de la ciudadana Ana Delia Pérez de León”.

Se proyecta video: “Ana Delia Pérez de León, es una madre que desde el 2010
busca a su hijo desaparecido Jonnathan David Segovia Pérez y que en su camino de
esperanza y lucha se ha encontrado con otras familias sumando esfuerzos para
encontrar a sus seres queridos desaparecidos. Forma parte del Colectivo RENACER,
con el que ha participado en actividades de culturales, derechos humanos, búsqueda
de personas y políticas públicas en materia de desaparición de personas. Su corazón
y valentía de madre no dejará de luchar hasta encontrar a su hijo. Ella es Mujer que
Inspira”.

Enseguida el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Se solicitamos a la ciudadana Ana
Delia Pérez de León pase al frente a recibir su reconocimiento”.

(Se hace entrega del Reconocimiento)

Nuevamente el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “A continuación, se presentará la
semblanza de la ciudadana Irma Alma Ochoa Treviño”.

Se proyecta video: “Irma Alma Ochoa Treviño, esposa, madre de familia, articulista
y conferencista egresada de la Facultad de Filosofía y Letras, con maestría de género
en políticas públicas por la UANL. Cuenta con una especialización en Equidad de
Género por la Unidad Pedagógica Nacional. Con más de 25 años de experiencia es
fundadora de la Asociaicón Civil Arthemisas de Equidad, también forma parte del
Comité Directivo del Observatorio Ciudadano Nacional de Feminicidio. Integró el
Consejo de Participación Ciudadana del Instituto Estatal de las Mujeres, actualmente
es parte del grupo Interinstitucional y Multidisciplinario que da seguimiento a la Alerta
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de Violencia de Género (AVGM). Multipremiada por su gran trayectoria y trabajo por
la defensa y propagación de la perspectiva y violencia de género y mecanismos de
protección. Ella es Mujer que Inspira”.

Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Solicitamos a la ciudadana Irma Alma
Ochoa Treviño pase al frente a recibir su reconocimiento”.

(Se hace entrega del Reconocimiento)

A continuación, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Por último se presentará la
semblanza de la ciudadana María del Rosario Pacheco Leal”.

Se proyecta video: “María del Rosario Pacheco Leal, su experiencia de más de 18
años en la atención y protección de mujeres, la ha llevado a desempeñar diferentes
cargos como coordinadora de los Centros de Refugio para Mujeres. Es especialista y
defensora del derecho a las mujeres a una vida libre de violencia. Busca que las
mujeres y niñas cuenten con las mismas oportunidades para tener una vida sin
maltrato, teniendo las herramientas necesarias para la intervención en crisis,
educación en la paz y autocuidado. Fue Directora de la Asociación Civil Alternativas
Pacificas, su labor se ha reconocido a nivel estatal y federal por la implementación de
Puerta Violeta en Nuevo León y el trabajo en conjunto con dependencias de Gobierno
y Organizaciones. Se desempeña como enlace de atención de casos en el Centro de
Refugio de Alternativas Pacificas, A.C. Ella es Mujer que Inspira”.

Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Solicitamos a la ciudadana María del
Rosario Pacheco Leal pase al frente a recibir su reconocimiento”.

(Se hace entrega del Reconocimiento)
............................................................................................................................. ..........
.......................................................................................................................................

PUNTO CICO
DEL ORDEN DEL DÍA

A continuación, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Compañeras y
compañeros, una vez entregados los Reconocimientos, proyectaremos un video de la
Maestra Deisy Hernández Moreno, Directora General del Instituto Municipal de las
Mujeres Regias, quien dirigirá un mensaje en este importante acontecimiento en el
marco de las Sesiones Anuales de la Comisión de Condición Jurídica y Social de la
Mujer, organizada por “ONU Mujeres”.

Se proyecta video: “Hoy es un gran día para las Mujeres Regias y para el Gobierno
de Monterrey. El día de hoy reconocemos la lucha y la trayectoria de grandes mujeres
que nos inspiran, con su trabajo diario han colaborado y contribuido de manera
importante en erradicar la violencia contra las mujeres, las niñas y las adolescentes.
El día de hoy visibilizamos y reconocemos ese trabajo y esa lucha diaria. A las mujeres
jóvenes les reconocemos su trabajo que inspira a nosotras y también a las nuevas
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generaciones, a Devany, Andrea y a Giovanna, muchísimas felicidades por este
reconocimiento. También a las mujeres que tienen una amplia trayectoria y camino
recorrido en esta lucha, en la defensa de los derechos humanos de las mujeres, las
niñas y las adolescentes, Irma Alma Ochoa, Rosario Pacheco y Ana Delia. Desde el
fondo de mi corazón muchas gracias por su lucha, mi más sincero reconocimiento,
enhorabuena y muchísimas felicitaciones. Sigan inspirando, sigamos luchando por
nuestros derechos y por nosotras las mujeres, las niñas y las adolescentes.
Muchísimas gracias”.
............................................................................................................................. ..........
......................................................................................................................... ..............

PUNTO SEIS
DEL ORDEN DEL DÍA

Enseguida, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “En este momento me gustaría,
igualmente reconocer a todas las galardonadas del día de hoy por su capacidad, por
su esfuerzo, por la lucha que les ha permitido destacar en su labor para erradicar la
violencia hacia las mujeres, ya sea mediante actividades empresariales, científicas,
artísticas, culturales, pero todas dotadas de un serio compromiso social. Hemos visto
grandes avances a lo largo de estos últimos años, pero reconocemos que aún nos
queda mucho camino por recorrer y que los logros que ustedes han manifestado hasta
el día de hoy nunca serán suficientes si no van acompañados de una fuerte respuesta,
no solamente del gobierno, sino de toda nuestra sociedad. Gracias por inspirar, no
solamente a este gobierno, sino a toda su ciudad y es por eso que el día de hoy su
ciudad se los reconoce y les dice, ‘por favor continúen inspirándonos en grande’.
Gracias por su lucha y gracias por ser mujeres que con el ejemplo inspiran, no
solamente a ésta, sino a muchas futuras generaciones. Enhorabuena y muchas
felicidades”.

……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………

PUNTO SIETE
DEL ORDEN DEL DÍA

Sigue en el uso de la voz el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Compañeras y compañeros,
agotado el Orden del Día para la celebración de esta Sesión Solemne, y siendo las once
horas con once minutos, me permito declarar clausurados los trabajos de la misma. No
sin antes agradecerles a todas y todos por su valiosa participación. Muchas gracias y
felicidades, nuevamente”. Doy fe.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -


